








Paris , le  23 avril 2010

Objet : Grève  nationale des IADE le 4 mai 2010 





Mesdames, Messieurs les chirurgiens, 





Mesdames, Messieurs les anesthésistes,


Notre métier d’Infirmier(e) Anesthésiste arrive à un tournant important. Des réformes radicales sont entreprises par le gouvernement. Le système de santé français en a besoin pour sa survie. Mais concernant les IADE elles nous paraissent INJUSTES.


Ces réformes mettent à mal notre EXCLUSIVITE D’EXERCICE et nos RESPONSABILITES quotidiennes, qui permettent à tous la bonne conduite de nos opérations chirurgicales, le réveil de nos malades dans des conditions de sécurité maximale, la préparation de nos salles de blocs et la transmission de notre savoir-faire à nos futures paires.


La spécialité d’Infirmier Anesthésiste Diplômé d’Etat s’obtient au bout de 5 ans d’étude de hautes qualités. (3 ans pour IDE et 2 ans de plus pour IADE).

L’avenir nous annonce des IDE non formés à l’anesthésie, qui pourront, après quelques notions apprises sur des bancs de facultés, « endormir » vos patients !

Est-ce une garantie de sécurité sachant que la population de Médecins Anesthésistes Réanimateurs tend à diminuer fortement dans un avenir proche ?

Ce transfert de compétence est DANGEREUX.

Pour preuve que notre métier est menacé de disparition: l’AP-HP ne met pas en place de financement de la formation IADE au moins jusqu’en 2012. 

Nous prévoyons un mouvement de grève particulièrement suivi à Lariboisière  comme au NIVEAU NATIONAL ce 4 mai 2010.

Nous comptons sur votre soutien. Ces réformes menacent à court terme la qualité de la prise en charge holistique de nos patients.









Les IADE de LARIBOISIERE
