          Cher(e) Collègue

          L'AFISAR (Association pour la Formation des Infirmiers Spécialisés en Anesthésie-Réanimation) organise comme chaque année son congrès de formation, le Vendredi 23 Novembre 2007. Ce congrès s'adresse aux infirmiers (es) anesthésistes, ainsi qu’aux infirmiers (es) exerçant dans les services de réanimation, de SSPI, des urgences ou des SMUR. Le nombre de places est limité à 200. Le congrès a lieu à l'hôtel Mercure de Villejuif,( à côté de l'Institut Gustave Roussy - 94).

          Nous vous proposerons un nouveau cas concret traité dans sa globalité (une Résection Trans-Uréthrale de Prostate sous anesthésie générale, avec sa prise en charge depuis le bloc opératoire, jusqu'en SSPI où le patient présentera un Turp-Syndrome) ; une importante séance sur l'Anesthésie-Réanimation de l'extrême ; puis pour clôturer cette journée un grand débat juridique.

          Nous venons de ré-actualiser notre site internet, afin de le rendre encore plus convivial et plus proche de nos pratiques quotidiennes. Nous vous invitons à nous rejoindre sur notre site Internet  http://www.afisar.fr  où vous trouverez régulièrement des informations utiles, en attendant le congrès.

          Pour ceux qui s'inscrivent avant le 15 Octobre 2007, le prix du congres est de 70 Euros, il sera de 90 Euros après. Il comprend l'inscription, les actes du congrès et le déjeuner. Pour les adhérents de l'afisar et les étudiants IADE (sur justificatif) le prix de l'inscription au congrès est de 50 Euros. Ce congrès peut faire l'objet d'une convention de formation avec les services de formation permanente et continue. Votre employeur doit impérativement joindre cette demande à votre inscription. En l'absence de ce courrier, aucune inscription ne sera acceptée.

          Venez nous rejoindre au seizième congrès de l'AFISAR, le vendredi 23 novembre 2007 de 8h00 à 17h00 à l'hôtel Mercure à Villejuif.

          Nous vous remercions de bien vouloir diffuser ces renseignements, (affiche, programme,... au format PDF), à tous nos collègues pour qu'ils puissent avoir accès à ces informations sur ce congrès.

          En espérant vous voir le 23 novembre prochain.

          AFISARement
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